

“你守卫祖国边疆，我守护幸福小家”

——记鄄城县“十佳军嫂”邢苗苗

对于军嫂来说，聚少离多是她们生活的写照，风雨同舟是她们一生的执着。鄄城县董口镇仝堂村的邢苗苗就是一名军嫂，她用爱与坚守支撑着“小家”，让丈夫安心在边疆守着阵地，报效祖国。

近日，在鄄城县召开的庆“八一”暨双拥工作表彰大会上，邢苗苗被评为鄄城县“十佳军嫂”。

2019年，经人介绍，邢苗苗结识了在新疆某部队服役的全西洋，经过一段时间的交往，两人情投意合，便决定在2020年底举行婚礼。转眼，两人婚期将近，全西洋却“音信全无”。

“他经常外出执行任务，就会失去与外界的联系。每当联系不上他时，我们就知道他肯定是执行重要任务去了，没来得及给我们说一声。”邢苗苗解释说。

2021年底，邢苗苗和全西洋总算迎来了他们“迟到”的婚礼。从此，邢苗苗便成了一名光荣的军嫂。“为什么要选择军人？”不止一次有人这样问邢苗苗。面对这个问题，她总是笑着说：“国家总要有人守卫，军人也需要有人爱。”

邢苗苗告诉记者，她和不少女孩子一样，从小就特别崇拜军人，对绿色军营也充满了向往。她相信这个绝不会辜负祖国的人，也一定不会辜负她。虽然聚

少离多，从相识到结婚，邢苗苗和全西洋也不过只见了几次面，但她总是那么善解人意，从未说过一句抱怨的话。而全西洋也懂得邢苗苗的不易，时不时也会给她制造一些“小惊喜”。

“嫁给他，幸福多于辛苦，我一点都不后悔。”邢苗苗说。

没有家庭院落的长厮守，面临一份长期离别的孤独与思念，邢苗苗学会了坚强地面对生活。这个曾经夜路都不敢走的女孩，如今变得“无坚不摧”。

“你忙你的就行，家里有我呢。”这是婚后邢苗苗常对全西洋说的一句话。因全西洋工作保密性很强，经常两三个月和外界断了联系，不仅花前月下的陪伴成了奢望，就连通电话互诉衷肠也都是奢求。

婚后一年，邢苗苗和全西洋迎来了爱情的结晶。因为身体原因要在家静养，邢苗苗只得辞掉了自己热爱的工作。怀孕期间，新冠疫情突发，全西洋无法回家探亲，整个孕期大小检查，邢苗苗都是一个人去医院。

“孩子出生时，新冠疫情依旧严重，他还是不能回家探亲，孕期没能陪伴，生孩子他又不在身边，这也成了他一个遗憾。”邢苗苗说。

月子里，孩子生病了，正在坐月子的邢苗苗不

顾天寒地冻，带着孩子往返医院。邢苗苗认为，家里的困难再大也是小事，部队的工作再小也是大事，所以，面对生活中出现的种种困难，她很少和全西洋提起，而是默默地将各项事情处理得井井有条。

在邢苗苗的支持下，全西洋服役越发安心，工作越发出色，多次受到上级嘉奖，并荣立三等功一次。

军嫂这个称呼看似自带光环，可婚姻中两地分离的煎熬只有亲身体验过的人，才能深切体会其中的滋味。邢苗苗坚定地说：“当军嫂是光荣兼着挑战，我珍视这份光荣，为自己是一名军人的妻子而骄傲！”

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



2023年度菏泽新闻奖获奖作品名单

一等奖作品名单(58件)

一、消息类(29件)

题目	作者(主创人员)	编辑
“鲜花经济”越开越旺 今年菏泽首批1600枝芍药鲜切花出口海外	孔博	侯建军
服务指尖评“码”上优环境	张琳	王众
山东巨野“朵儿玛”敞开欧盟大门	王自合 谢新华 吕兵兵	张萌
山东曹县:汉服火出圈 线上销售爆单	蒋素根	
牡丹区“一镇一品”打造新时代文明实践品牌	郁玉华 曹启坤	
“一件事一次办”让政务服务真正便民	王付胜 刘汉功	
鄄城首张“加载”企业码”营业执照颁发	焦同帅 陈铁柱 李建国	王众
年近九旬的高秉涵返乡参加母校校庆,经12小时漫长旅程不觉得累(系列)	李跃 王宁宁	屈然
菏泽郓城:社会大课堂为思政课注入思想活水	李瑞丽	
“老年大学的多彩生活”吴厚芹:我们的晚年生活很幸福	孙丽娟 韩建明	赵航海
山东成武:品花漾饺子 享幸福晚年	郭言芳 李军	聂俊穹
从安居到致富 村台上筑起幸福梦	杜攀 张博 田宽 许立亚	
山东省农科院:把论文写在大地上为农业插上科技翅膀	杜攀 张博 田宽 李鑫	
仅30小时!菏泽鲜切花“花开”洛杉矶	杜攀 张博 杨杨 李鑫	
冯家宝:身残志坚 返乡创业实现人生价值	吕玉珠	王盟
幸福的石头在唱歌	袁花芬	袁花芬
多机位延时摄影 15秒看菏泽长江路铁路立交桥转体全过程	刘念 郑国建 丁宁	
外贸订单赶船记	邱冰 韩金辉 胡北国	
乡村振兴合伙人给农业插上科技的翅膀	张灿 王昌童 刘保迎 周艳红	
在“中国速度”中感受“魅力菏泽”	石一凡 李钰琪	
假整改 真应付	张莉 宋铮 于美莲	
【乡村振兴齐鲁样板 村村有好戏】韩振普用木头诉说梦想	王喆 赵莎 丁强 孟珊	
千里送花 一路余香	韩伟伟	李玉军
山东郓城:破解要素制约 民营企业焕发新活力	刘保迎	任威明
肉羊保险“护航”产业振兴	李朋	孙新新
职业农民评职称 乡村振兴添活力	袁花芬 张卫萍 朱世涛	魏素莲
鄄城县李进士堂镇:滩区老房一家的幸福年	刘传庆 严庆合	葛瑶瑶
成武籍亚运冠军单梦缘凯旋归来 乡亲们冒雨锣鼓打鼓热情迎接	陈妍妍 周宇航 郑德银	陈妍妍
一个视频让您了解什么是新时代文明实践	赵海航 李菲	赵海航

二、通讯类(17件)

题目	作者(主创人员)	编辑
种田种出“副高”职称	王振宇	王众
3亿何以衍生80亿?	焦同帅	王众
搪瓷产品一年换来10亿元	崔俊凤 孙涛 李牧	李庆梅
县域医共体,开出了哪些药方	王大良 徐本雨	王兆峰
单县羊肉汤为啥这样香?——一家老字号羊汤馆的蝶变故事	耿雪凌 王兆峰	梁利杰
山东郓城:来了支教团 乐了村里娃	赵考壮	汪熠
郓城春节习俗圈粉外籍友人	苏亚 郭静 任威明	武宗义
“山东好人”张立博——14年献血165次	焦同帅	晁会芹
吕恒森的“牛人生事”	刘卫国 张广亮	侯延昌
科技小院里,虫菜循环利用	王兆峰	
鲁西南高端装备产业跑出“加速度” “菏泽造”远销海外	孙安琪	
从菏泽到“震中” 大爱跨越三千里	姜培军 郭卫东	刘雁林
高端制造再出海!山东亚“首条高铁”开通,高铁座椅是咱“菏泽造”	武雷 王宁宁	吴德富
山东曹县:10万亩芦苇喜获丰收助力乡村振兴	陈付明 王盟	
山东成武:党建引领 创新发展 打造县域共体建设“成武模式”	王天峰 王涛	聂俊穹
山东菏泽:“老手艺”焕新生 成乡村振兴新动能	梁犇 郁玉华	
菏泽鄄城:多彩文化活动“点亮”群众幸福生活	许志浩 成洁	王倩

三、专题类(9件)

题目	作者(主创人员)	编辑
成武:以医共体之“通”破解群众看病难之“痛”	邱冰 刘振亚 宋明远 刘阳博	
红旗漫卷鲁西南 先烈英魂炳千秋	朱瑞 张莉 陈中	
我与机关共成长	蔺玮 李森 张欣 韩璐璐	
闪光的足迹	张良福 李圣仁 赵珍	杨婷婷
何茂军:美丽乡村守望者	盛奥	盛奥
古都新韵	王大力 孟子恒 张广军	曹兵
探秘曹县大集镇——袭汉服载风华	张园园 舛从从	
青春在轮椅上闪光	侯坤	姜轩
丰收·菏泽	祝俊俊 舛翠翠	

四、论文类(3件)

题目	作者(主创人员)	编辑
融媒体技术在新闻采编工作中的运用	李鑫	
新闻打磨 匠心独运——融媒体时代新闻短视频编辑方法探析	王玉梅	
探究融媒体时代主流媒体的新闻宣传策划	马晓妍	

二等奖作品名单(89件)

一、消息类(46件)

题目	作者(主创人员)	编辑
有温度 有态度 有速度 菏西新区营商环境持续向好	黄敬峰 孙安琪	孙展
政府“搭舞台”群众“唱主角”	李若生	王众
423棵牡丹“花开二度”创纪录	姜培军	吴德富
“菏泽号”高铁列车昨日首发	胡云华	吴德富
红色古村的蝶变	满常学 苏成华	侯建军
山东曹县:“红石榴+”品牌 绘民族团结“同心圆”	蒋贤根 王慧	
暖心:曹县9个乡镇24份喜报同日送达	赵鲁亚 张增晔 黄钟莹	
7000粒西红柿种子搭乘神舟遨游太空	谢丽 王晓兰	周艳
单县聚集群众需求 打造“单周到”服务品牌	刘厚珉 王富刚	侯建军
“山东大芍药”一枝独秀背后	郜玉华 林志刚	
牡丹区:再造服务流程 打造优质营商环境	郜玉华 刘晓静	
郓城:特色产业茁壮成长 民营经济动能强劲	赵考壮 魏磊	梁利杰
沿着黄河去宣讲,理论政策进万家	安冬森 刘汉功	刘秀平
山东东明:“三减三提”持续优化营商环境	王付胜 刘汉功	赵秋平

诚实守信是一个人的立身之本，构建诚信社会是我们共同的追求。日前，巨野县人民法院在开展的“麟法锐执”集中执行行动中成功执结一起劳务合同纠纷案件，正是运用诚信这一理念促成被执行人主动履责，有力、有情、有效地维护了当事人的合法权益。

“法官，您能尽快帮我们把救命钱要过来吗?”电话的那头是一名中年妇女的声音，声音中带着哭腔。打电话的正是申请执行人周军。

原来10年前周军受雇于某建筑公司，在工地打工时不幸受伤，后经鉴定为二级伤残，永久丧失了劳动能力并且需要专人护理。起诉后，被告企业履行了第一期义务。由于后续治疗又产

生了大笔费用，此次是第二次起诉。胜诉后接着申请执行，案件还没有查控结束，一通电话就打到了巨野县人民法院。

承办法官通过实地走访了解到申请人的实际情况后，法院第一时间依法采取网络查控等执行措施查找财产线索，但未发现被执行人公司名下有财产可供执行。随即联系了被执行人负责人，但公司并不愿意一下子拿出二十几万元的赔偿款。再联系时不是被直接挂断电话就是显示正在通话中。

在此次集中执行行动中，法官耐心劝说被执行人主动履行赔偿义务，同时告知其拒不履行承担的法律责任，但被执行人依然拒绝履行。眼看

案件发放一空仅用了3天时间。

由“逃避执行”摇身变成“主动履行”，在这起案件中，被执行人通过接受诚信教育，最终案结事了。巨野县人民法院在执行过程中，始终努力健全主动履行正向信用激励机制，将依法采取强制措施与耐心释法、促成当事人积极主动履行相结合，营造被执行人主动履行生效法律文书义务氛围，助力执源治理，弘扬诚实信用价值内涵。

诚信社会渐行渐近，随着国家对失信被执行人的惩戒措施越来越多，社会道德对失信者的良心的拷问不止，相信会有更多的被执行人积极主动履行自己的法律义务，做出正确的人生选择。

记者 郭阳阳

生了大笔费用，此次是第二次起诉。胜诉后接着申请执行，案件还没有查控结束，一通电话就打到了巨野县人民法院。

承办法官通过实地走访了解到申请人的实际情况后，法院第一时间依法采取网络查控等执行措施查找财产线索，但未发现被执行人公司名下有财产可供执行。随即联系了被执行人负责人，但公司并不愿意一下子拿出二十几万元的赔偿款。再联系时不是被直接挂断电话就是显示正在通话中。

在此次集中执行行动中，法官耐心劝说被执行人主动履行赔偿义务，同时告知其拒不履行承担的法律责任，但被执行人依然拒绝履行。眼看

案件发放一空仅用了3天时间。

由“逃避执行”摇身变成“主动履行”，在这起案件中，被执行人通过接受诚信教育，最终案结事了。巨野县人民法院在执行过程中，始终努力健全主动履行正向信用激励机制，将依法采取强制措施与耐心释法、促成当事人积极主动履行相结合，营造被执行人主动履行生效法律文书义务氛围，助力执源治理，弘扬诚实信用价值内涵。

诚信社会渐行渐近，随着国家对失信被执行人的惩戒措施越来越多，社会道德对失信者的良心的拷问不止，相信会有更多的被执行人积极主动履行自己的法律义务，做出正确的人生选择。

记者 郭阳阳

生了大笔费用，此次是第二次起诉。胜诉后接着申请执行，案件还没有查控结束，一通电话就打到了巨野县人民法院。

承办法官通过实地走访了解到申请人的实际情况后，法院第一时间依法采取网络查控等执行措施查找财产线索，但未发现被执行人公司名下有财产可供执行。随即联系了被执行人负责人，但公司并不愿意一下子拿出二十几万元的赔偿款。再联系时不是被直接挂断电话就是显示正在通话中。

在此次集中执行行动中，法官耐心劝说被执行人主动履行赔偿义务，